

我为群众办实事

李庄乡——

社保认证不用愁 网格助力解民忧

“马大娘，今年养老资格认证开始了，您认证没有呢？”“我正在为这事儿犯愁哩，年纪大了不会用智能手机，腿脚也不利落，老找别人也可麻烦！”这是4月3日李庄乡南牛村网格员张倩倩在走访马大娘家时聊的一番话。之后，在张倩倩的帮助下，马大娘顺利完成了养老资格认证。

马大娘是村里的独居老人，由于行动不便，每年的养老保险认证成了她的“难事儿”。得知这一情况后，该村网格员主动上门服务，逐门逐户为全村40余户60岁以上老人开展“人脸识别”认证工作，确保老人们都能顺利享受养老保险待遇。

据悉，4月份是我县城乡居民基本养老保险待遇领取资格认证月。为方便辖区内老人及时完成养老保险待遇认证，使民生工作落到实处，李庄乡在积极宣传认证流程的同时，24名网格员针对孤寡老人、残疾人等重点人群，通过入户走访进行上门认证，让老人们安心享受社会保障待遇，真正做到“想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困”。截至目前，该乡网上养老保险认证审核工作已全面铺开。

“下一步，李庄乡网格员将持续通过走访，及时掌握辖区内弱势群体生活现状和需求，以‘打造群众满意的网格服务’为目标，把群众所需所盼放在心上，让网格化服务更有速度、更有温度。”李庄乡党委书记冯宇航说。（郭唱唱）

周庄镇——

社保服务零距离 尽职尽责暖人心

为进一步增强服务意识，4月3日上午，周庄镇组织村（社区）“两委”干部为老年人提供暖心服务，帮助老人进行网络社保身份认证，真心实意为群众做好事、办实事、解难事，打通便民利民“最后一公里”。

“看镜头，眨眨眼睛……”刘湾村工作人员耐心细致地核对姓名、身份证号码等重要信息，帮助老年人进行社保系统认证。面对部分听力不太灵敏的老人，工作人员一遍遍地重复、亲身演示认证动作，确保资格认证准确化、规范化，做到不遗漏、不拖延。

“我们老年人年龄大、出行也不方便，子女不在身边，智能手机也不会用，村干部做这个认证工作服务很到位，也很耐心，我为他们点赞！”刘湾村村民王贯中说道。

下一步，周庄镇持续优化各项惠民工作举措，用贴心暖心的服务织密织牢养老保障服务网，全心全意当好群众的“贴心人”，提升辖区群众的获得感、安全感和幸福感。（马启萌）

省安委会对我县安全生产工作进行综合抽查

4月2日，省安委会第四综合检查组对我县安全生产治本攻坚三年行动实施情况开展综合抽查。县三级调研员陈卫东陪同。

综合检查组先后到我县高铁大地城、新奥新能源公司等地，通过听取汇报、查阅资料、现场抽查等方式，对我县的安全生产治本攻坚三

年行动实施情况进行了综合抽查。

综合检查组对我县安全生产工作给予充分肯定。同时也对发现的问题进行了反馈，要求各单位要举一反三，认真排查整改存在的问题和不足，切实加强清明节期间安全防范工作，确保全县安全生产形势持续稳定。（薛现涛 聂柳辛）

市曲协评书专委会到城关镇养老中心送“书”

为传承弘扬中华优秀传统文化，充实和丰富平顶山“中国曲艺名城”文化内涵，4月3日上午，市曲家协会评书专委会一行走进我县城关镇养老中心，为老人们献艺演出，奉献爱心。

演出现场，艺人们用生动的唱腔、丰富的表情和肢体语言，将说书故事娓娓道来，使台下观众在听觉视觉上体验到美的享受。评书《寒窑回案》《三英战吕布》《徐彦忠搬兵》《报应》《砸御匾》《包公案》《康熙买马》等名段使现场高潮迭起，使听众仿佛身临其境。整场活动节奏紧凑，营造出了立体感十足的艺术氛围，赢得了台下老人们的阵阵掌声。

阵阵掌声。

市曲协评书专业委员会副主任张彩虹说：“宝丰有着深厚的文化底蕴，是一片曲艺沃土。会说评书的人很多，群众也喜欢听书。今天，我们为社区的老人们演出，很高兴。希望我们的演出能给老人们带来快乐，带来更多欢声笑语，最后祝愿老人们幸福安康！”（景涛 亚南）



保护文化生态 畅享说唱文化



为传承和弘扬优秀传统文化，培养儿童的想象能力、审美情趣及艺术素养，4月4日，闹店社工站在后李村梦想书屋开展“非遗润童心 文化共传承”关爱未成年人微爱课堂活动。

活动中，非遗传承人马德友以魔术开场，在孩子们的欢呼声中引出当天的主题——唢呐。当马德友拿出唢呐后，孩子们立刻被吸引住。看着孩子们好奇的目光，马德友细心地向大家讲解了唢呐的历史、吹奏技巧和相关的乐理知识。随即他吹奏了一曲《世上只有妈妈好》，熟悉的旋律更是点燃了孩子们学习的热情。紧接着，马德友手把手教孩子们唢呐吹奏指法、换气方法、双唇的含哨位置，零距离感受唢呐的独特音色魅力。

此次活动，进一步拉近了儿童和传统艺术的距离，同时也培养了儿童的想象能力、审美情趣及艺术素养，提升了儿童的民族自豪感和文化认同感。韦旭星 文/图

4月4日，清明节。为缅怀纪念中国酒祖仪狄，弘扬仪狄故里文化，传承酒源圣地历史文明，我县第十三届中国酒祖仪狄文化节在商酒务镇仪狄文化广场开幕。

上午9点30分，活动在龙狮舞表演中拉开序幕。随后，京剧《屠夫状元》《李豁子离婚》《洛洛大鼓》等独具文化特色的说唱表演把文化节推向高潮。现场，时而引来掌声阵阵，时而发出欢声笑语，让群众沉浸式感受了传统文化的艺术魅力。

商酒务镇历史文化深厚，早在夏禹时期，中国酿酒鼻祖仪狄就在商酒务这片土地上始造酒醪，距今已有4100多年历史。北宋时，当时宝丰“万家立灶，千村飘香”“烟囱如林，酒旗似蓑”。北宋大理学家程颢曾监酒并讲学于商酒务，留下了“酒务春风”的佳话。

2011年起，商酒务镇开始举办酒祖仪狄文化节，目前已成功举办十二届“中国酒祖仪狄文化节”。2014年，该镇被平顶山市民间文艺界协会命名为“仪狄文化之乡”，2016年，文化部“中国乡土艺术协会”授予商酒务镇“中国酒祖仪狄故里”称号。2022年10月，该镇被河南省民协授予“河南省仪狄酒文化之乡”。2023年4月，该镇被河南省民协授予“河南省仪狄文化研学旅行实践基地”。（郭文华）

我县第十三届中国酒祖仪狄文化节成功举办

清明节前吹清风 严明纪律不放松

——铁路地区开展节前廉政谈话

清明将至，为持续深化落实中央八项规定及其实施细则，倡导文明节俭祭扫新风，4月3日上午，铁路地区开展清明节前夕廉政集体提醒谈话，提醒全体机关人员遵守廉洁自律规定，文明祭扫，过一个平安廉洁的清明节。

会议强调，广大党员干部要进一步提

升政治站位，以上率下，当好示范引领，带头移风易俗文明祭扫，争做文明新风的倡导者和传播者；要严格落实清明防火要求，切实增强安全意识，安全过节；要严格落实责任，切实履行好“一岗双责”，加强辖区安全监管。节日期间值班要坚守岗位，遵守值班制度和工作纪律，严禁脱岗

离岗，擅离职守。值班电话要保持24小时畅通，如遇突发事件及紧急情况，要反应迅速、落实有力，确保辖区安全稳定；全体党员干部要遵守节日期间各项工作纪律要求，绷紧纪律规矩之弦，做到令行禁止，坚决防止“四风”问题反弹回潮。

（王嘉宁）